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Slovenskí reprezentanti na III. majstrovstvá Európy v horských behoch v slovinskom
Kamniku neďaleko Ľubľany (5. – 7. 6. 2026) nesklamali. Na šampionáte za účasti 533
bežcov z 33 krajín dosiahli po jednom umiestnení v prvej, druhej i tretej desiatke, ďalšie v
prvej polovici štartového poľa, čo nie je zlá vizitka. Jednému z pätice našich pretekárov sa
nepodarilo dostať do cieľa.

Verili sme, že v prípade priaznivých okolností by sme sa mohli zaradiť medzi krajiny s medailovým
úspechom. Nádeje sa vkladali najmä do trailistu Petra Fraňa, ktorý už pred troma rokmi získal na
MS v rakúskom Innsbrucku bronz a na ME 2004 vo francúzskom Annecy bol siedmy. Člen ŠK Dukla
o.z., Banská Bystrica sa podľa vlastných slov cítil v životnej forme, ale sobota nebol jeho deň.
Napriek trápeniu boj nevzdal a dobehol 44. Darilo sa však Patrikovi Milatovi, pre ktorého je 19.
post na tejto úrovni veľký úspech.

Aj pred dvoma rokmi sme dosiahli jedno umiestnenie v top 10. Kým vtedy sa oň postaral v súlade s
očakávaniami práve Fraňo, tentoraz to bolo príjemné prekvapenie v podaní najskúsenejšej z kvinteta
Silvie Schwaiger. V minulosti už bola v top 10 na MS, ale v behu do vrchu. V sobotu si vybojovala 8.
miesto v pretekoch trailistiek. Jej reprezentačná kolegyňa Ivana Líšková prekvapila na ME 2024
dvadsiatou priečkou. V Kamniku na to nadviazala 28. pozíciou, ale podľa vlastných slov chcela viac.

Žiaľ, Pavlovi Orolinovi, ktorý sa predstavil v behu do vrchu so stúpaním i klesaním, sa stali
osudným kolízie z úvodu pretekov. Neumožnili mu bežať ďalej…

„Kamnik patril medzi najnáročnejšie európske šampionáty posledných rokov. Trať dlhá
približne 52 km s prevýšením okolo 2 600 m preverila nielen bežeckú výkonnosť, ale aj
technické schopnosti, výživu, regeneráciu a psychickú odolnosť. Organizátori pripravili trať
na úrovni svetového šampionátu a štartové pole patrilo medzi najsilnejšie v histórii
európskeho trailu. Na štarte stáli reprezentanti tradičných trailových veľmocí ako
Francúzsko, Španielsko, Taliansko, Veľká Británia, Nórsko, Švédsko atď. Väčšina týchto
krajín disponuje profesionálnymi alebo poloprofesionálnymi bežcami, rozsiahlym systémom
podpory, vysokohorskými podmienkami a pravidelnou účasťou na svetových podujatiach.
Konkurencia bola preto výrazne silnejšia než na bežných medzinárodných pretekoch,”
povedal k ME 2026 v horských behoch vedúci výpravy SR Pavel Kováč.

Zhodnotenie vystúpenia slovenských reprezentantov z pohľadu Pavla Kováča, šéftrénera
SAZ pre behy mimo oválu:
„Najlepší výkon našej výpravy jednoznačne predviedla Silvia Schwaiger. Umiestnenie v top 10 na
majstrovstvách Európy predstavuje výsledok európskej triedy. V takto silnom štartovom poli ide o
výkon, ktorý potvrdzuje schopnosť bojovať s absolútnou elitou kontinentu.

Veľmi solídny výkon v prvej tretine štartového poľa predviedla Ivana Líšková. Potvrdila
konkurencieschopnosť na európskej úrovni a prispela k stabilnému aj tímovému výsledku.

Najlepší mužský výsledok našej výpravy dosiahol Patrik Milata. Umiestnenie tesne za elitnou



pätnástkou je dôkazom, že slovenský trail má ďalšieho pretekára schopného držať kontakt s
najlepšími Európanmi aj na technicky náročných tratiach.

Peter Fraňo síce nedosiahol umiestnenie zodpovedajúce jeho skutočným možnostiam, no napriek
tomu si zaslúži uznanie. Do prípravy investoval maximum energie a patril medzi najpoctivejšie
pripravených členov výpravy. Tentoraz však organizmus od úvodu pretekov nereagoval podľa
očakávaní a už po prvej tretine trate bolo jasné, že pôjde predovšetkým o boj samého so sebou a
náročnou traťou. Peter však ukázal charakter, nevzdal sa a napriek nepriaznivému vývoju doviedol
svoje vystúpenie až do cieľa. Aj to je znak skúseného reprezentanta a silnej osobnosti. Aj takéto
skúsenosti patria k vrcholovému športu a som presvedčený, že práve jeho prístup, vytrvalosť a
pracovitosť budú základom ďalších kvalitných výkonov v budúcnosti.”
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